
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

              del  20 febbraio 2019  
 

(verbale n. 3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il giorno 20 del mese di febbraio dell’anno 2019 alle ore 18:15, su convocazione della Presidente 
del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente ordine del 
giorno:  
 

1. Partecipazione al convegno “Oltre le cave. Scenari di gestione tra natura e città” 
2. Incontro con psicologhe per incontri pubblici 
3. Iniziative di condivisione e sensibilizzazione tema Migrazioni e territori accoglienti: 

incontro con promotori iniziativa 
4. Comunicazione della Presidente; 
5. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Venturelli Giuseppe. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA  X g. 
2 DI TUORO SILVANA X  
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
La seduta si tiene senza  pubblico. 
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno: 
 

Punto 1° Partecipazione al convegno “Oltre le cave. Scenari di gestione tra natura e città” 
 
La Presidente illustra quanto emerso dalla riunione dei Presidenti della zona Est. 
Non è stato possibile giungere ad un documento unitario per cui alcuni quartieri interverranno 
singolarmente. Per quanto riguarda il nostro quartiere si condivide l’intervento predisposto dal 
consigliere Frassi; lo stesso ne darà lettura durante il convegno. 
 
Punto   2° Incontro con psicologhe per incontri pubblici 
 
E’ presente la psicologa Eleonora Co’ che illustra nel dettaglio le proposta di incontri pubblici tesi a  
creare consapevolezza su temi riguardanti la salute ed il benessere della persona. In particolare il 
Consiglio  focalizza l’attenzione sul tema della depressione e sugli incontri i cui argomenti sono 
legati ad aspetti che coinvolgono tutti: gestione dello stress, promozione di benessere psicologico, 
gestione di pensieri ed emozioni. 
 
La Presidente propone di coinvolgere i quartieri della zona Est e programmare tali incontri 
sull’intero territorio nella speranza di coinvolgere un maggior numero di cittadini interessati ai temi.  
Intervengono tutti i consiglieri. 



Nel condividere la proposta si attende di avere nel dettaglio la programmazione ed i temi degli 
incontri e ci si impegna a coinvolgere anche i gli altri quartieri della Zona Est. 
 
Punto   3° Iniziative di condivisione e sensibilizzazione tema Migrazioni e territori accoglienti: 
incontro con promotori iniziativa 
 
La referente del progetto, Nadia Zatti, illustra nel dettaglio le finalità e le modalità degli interventi 
pubblici proposti alla cittadinanza. Il primo incontro sugli aspetti normativi ed il secondo una 
riflessione sociale alla quale invitare anche soggetti presenti sul territorio sensibili al tema. I due 
incontri dovrebbero avvenire nell’arco di 15 giorni. L’aspetto legato alla produzione cartacea di 
materiale informativo sarà curata da loro, sui volantini figurerà la collaborazione con i cdq della 
zona Est. 
La Presidente informa che c’è un’adesione di massima da parte dei cdq della zona Est perché 
l’iniziativa sia rivolta ai 7 quartieri. 
Intervengono Venturelli e Frassi.  
La Presidente si impegna a riferire ai Presidenti della zona e a definire un ipotesi di programma dei 
due eventi. 
 
Punto   4° Comunicazione della Presidente  
 
La Presidente riferisce: 

• panchine rosse: disponibilità dell’Assessore Morelli a fornire il materiale necessario. In 
Consiglio ritiene, visto l’intervento già eseguito in passato su 4 panchine, di non aderire per 
ora. 

• proposta A2A per incontri divulgativi sul progetto Fibra. Il Consiglio non accoglie la 
proposta. 

• sollecito installazione piattaforma fitness in via Tiziano: il Consiglio approva il testo da 
inoltrare agli uffici competenti. 

• incontro con l’Assessore Muchetti per l’intervento di riqualificazione della parete del 
polivalente di via Raffaello. E’ necessario reperire risorse da sponsor privati e individuare 
un soggetto (non persona fisica) che risponde al Comune anche in tema di sicurezza 
(Accademia o True Quality). Il Consiglio ritiene di verificare la possibilità di abbattere i 
costi dell’operazione chiedendo all’Assessorato alla Partecipazione  la fornitura di materiale 
per il decoro (con le medesime modalità dell’intervento della pool di via Cellini). Si ritiene 
inoltre di coinvolgere nel progetto anche l’Associazione Art Core.  

• volantino per assemblea: viene definito il testo. 
• incontro con Assessore Capra sul tema bilancio 2019. 

 
Punto   5°  Varie ed eventuali  
 
Nessun tema trattato. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 20:00. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        Il Consigliere verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Venturelli Giuseppe) 
 
  __________________    ___________________ 


